
التالٌة بطرٌقة الشمال الغربً مبٌناً طبٌعة الحل الأولً ثم احسب القٌمة المثلى لدالة حل المسألة ـ  1: السؤال 
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 : الجواب 

 هل ٌوجد توازن بٌن العرض والطلب  لازم نعرف: أولاً 

 522=  102+  132+  052:   العرض

 522=  112+  312+  02:  الطلب

 522 = 522إذا ٌمكن حل المسألة لوجود توازن بٌن العرض والطلب   

 نبدأ نحل 
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 شً ما علٌنا منها  أخربعدٌن هذي ( الموفربع باللون الموجودة بركن كل م الأرقام) هً إلً التكالٌف

ونضعها فً ها نختار 02قٌمة من بٌنهما  رأصغنأخذ    02 بـ X طلبو  052بـ   Aعرضعندنا  لمربع الأولنبدأ باـ 1

بعد خصم طلب  (2=وأصبح  Xطلب المستفٌد  غطٌناوكذا ) A، ثم نخصمها من عرض  فوق فً المربع  نقطة البداٌة

   A  052 - 02  =172تصبح قٌمة    Aعرض من  Xالمستفٌد 

نختارها  172ر قٌمة من بٌنهما أصغ 312بـ  Yوطلب  A 172ـ للمربع الثانً  بقً من قٌمة العرض  3

 142=  172 - 312ٌصبح    Yوطلب  2=  172 -172انتهى  A وكذا عرضونضعها فً المربع ، 

  Wطلب  هدنا عرض فً المربع الثالث نغطً بٌعنً ما عن 2=  أنتهى  Aـ المربع الثالث نتركه لأن عرض  4
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  طٌب الحٌن إنا نقلت الجدول بعد ما انتهٌنا من السطر الأول بالقٌم الجدٌدة لجل تكون واضحة الصورة
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 نروح للسطر الثانً

  Aفً السابق من المورد  02تغطى بـ   X المربع الأول نتركه لأن طلب المستفٌدـ  5

ناخذ اصغر قٌمتٌن  132بـ  Bوعرض المورد  142بقً بـ    Yالمربع الثانً عندنا طلب المستفٌد  ـ  6

 Yالمستفٌد  طلب ناغطٌو 2=  132 – 132 انتهى Bد روبكذا ٌصبح عرض المو 132ونضعها بالمربع وهً 

  Y 142 – 132  =12من طلب المستفٌد  ٌتبقىف Bمن المورد  طفق 132بـ 

ٌعنً ما عندنا عرض فً المربع الثالث نغطً  2=  انتهى  Bلأن عرض  الأولمثل المربع الثالث نتركه  - 7

 Wبٌه طلب 
 

 

 

 طٌب الحٌن خلٌنا ننقل الجدول بعد ما انتهٌنا من السطر الثانً بالقٌم الجدٌدة لجل تكون الصورة أوضح
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 نروح للسطر الثالث

 Aمغطى من السابق من عرض   X ـ المربع الأول نتركه لأن طلب المستفٌد 0

الأصغر وهً القٌمة  نأخذ 12المتبقً بـ  Yوطلب المستفٌد  102بـ    Cـ المربع الثانً عندنا عرض  المورد 9

 2= أصبح  Yطلب المستفٌد  غطٌناوبكذا   C المورد فنخصمها من عن عرض ها فً المربععضون 12

 C 102 – 12  =112المورد ٌصبح المتبقً من عرض    Yخصم طلب المستفٌد وب

فً المربع نضعها  112 بـ Cوعرض المورد  112بـ  Wطلب المستفٌد المربع الثالث عدنا  وأخٌراً ـ  11

 لكل من الطرفٌن 2= 112 – 112وبكذا طلب المستفٌد ٌغطى بعرض المورد 

  1 –( المستفٌدٌن)عدد الأعمدة( + الموردٌن)أي      عدد الأسطر        M + N – 1: دالة الحل القاعدي 

3 + 3 – 1 = 5                            

 وعندنا خمسة خانات مملوءة ، بمعنى الحل الأولً قاعدي ٌمكن الانطلاق منه للبحث عن الحل الأمثل  
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 :رقابة أمثلٌة الحل 

 المملوءة (المربعات)عملنا فقط للخانات

  a + b = cلقاعدة بطبٌق اكتابة الأرقام القٌاسٌة للأسطر والأعمدة  ـ وذلك 

 والذي ٌكون دائماً ٌساوي صفر aالرقم القٌاسً للسطر الأول بداٌة نضع 
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فً المربع  2بـ اول  عندنا منالتكلفة وحددنا سلفاً  0بـ  aالرقم القٌاسً :  الأولبدأ بالمربع ن عندنا خانتٌن مملوءة ـ السطر الأول

    2ٌعطٌك تكلفة عدد   0الرقم القٌاسً للعمود ـ ٌعنً ما هو العدد الذي إذا جمعته مع  نستخرج a + b = c الأول وبحسب القاعدة

   2=2+ 0    2طبعاً هو 
  4 = 4 + 0لأن  4لثانً كذالك بكون الرقم القٌاسً للعمود والمربع ا

   4وٌساوي وعندنا الرقم القٌاسً للعمود  3 وتساويعندنا التكلفة هنا العكس المربع الثانً ـ  الخانة المملوءة ـ السطر الثانً
 3 = 4 + 1-   ( 1- ) ، هو  3ٌعطٌك  4ومن القاعدة وٌش الً تجمعه مع 

 

 هو صفر 4ٌعطٌك  4والً تجمع  4وعندنا الرقم القٌاسً  4ـ السطر الثالث المربع الثانً ـ عندنا التكلفة وتساوي 

 4ٌعنً بكون الرقم القٌاسً للعمود  4والتكلفة   0 ـ نجً المربع الثانً ـ صار عندنا الرقم القٌاسً للسطر بـ 

 كتابة اقتصادٌات الخانات
 (المربعات)عملنا على كل الخانات 

 a + b – c                               4              4            2القاعدة 
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 السطر الاول
 2=  0 – 0+  2: ـ المربع الاول 
 2=  4 – 4+  2: ـ المربع الثانً 
 0-=  6 – 4+  2: ـ المربع الثالث 

 السطر الثانً
  4-=  5 – 0+  1-: ـ المربع الأول 
 2=  3 – 4+  1-: ـ المربع الثانً 
 4-=  7 – 4+  1-: ـ المربع الثالث 

 السطر الثالث
 6-=  0 – 0+  2: ـ المربع الأول 
 2=  4 – 4+  2: ـ المربع الثانً 
 2=  4 – 4+  2: ـ المربع الثالث 

 
 
 المحاضرة العاشرة(( 1مسألة رقم )) ـ مادة إدارة العملٌاة ـ للدكتور عٌسى حرش   شاكر الطٌار:   إعداد أخوكم
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b الرقم القٌاسً للعمود 

 
c تكلفة الخانة 

a الرقم القٌاسً للسطر 

 

الحل أمثل ذلك لأن جمٌع الخانات 

 ٌساوي صفر اقتصادهاالمملوءة 

 :بتعوٌض المتغٌرات بقٌمتها وحساب التكلفة : نحسب دالة الهدف 
 للخانات المملوءة

Z = (80*2)+(170*4)+(130*3)+(10*4)+(110*4) 
   = (160)+(680)+(390)+(40)+(440) 

 1710 =   القٌمة المثلى لدالة الهدف        


